2020 EGZAMIN
Zadanie 1. (0-1)

Rowerzysta uczestniczyl w rajdzie rowerowym. Calg trase rajdu pokonat w ciagu czterech dni.
W tabeli ponizej przedstawiono diugosci kolenych etapow trasy, ktore przebyl kazdego dnia.

Dhugosc kolejnych
Dzien etapow trasy
(w km)
poniedziatek 26
wtorek 27
sroda 21
czwartek 31

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A 1 B oraz
odpowiedz sposrod oznaczonych literami C 1 D.

W poniedziatek 1 wtorek rowerzysta przejechat tacznie | A | B | dlugosci calej trasy rajdu.

A. wiece) niz 50% B. mniej niz 50%

W srode rowerzysta przejechat | C | D | dlugosci catej trasy rajdu.

C D
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- 3

Zadanie 2. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wartos¢ wyrazenia i 2(_2) jest rowna
7 T\ 2
N B. —— C. 2 D. >
14 14 7 o

Zadanie 3. (0-1)
Trze) wiasciciele firmy — Adam, Janusz 1 Oskar — kupili samochod dostawczy za kwote

154 000 zI. Kwoty wptacone przez Adama, Janusza 1 Oskara sa — odpowiednio — w stosunku
FASE B4

Jaka kwote wplacil Janusz? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A. 14 000 zt B. 28 000 zt C. 42 000 zt D. 84 000 zi



Zadanie 4. (0-1)

Na przedstawionym ponizej fragmencie os1 liczbowe] oznaczono cztery punkty: R, S, 1 W.
Wspotrzedne punktow S1 W sa rowne 2871 311. Odcinek RW jest podzielony na pie¢ rownych
CZESCI.

R S T /4
R R R R SR
287 311

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jeshi zdanie jest prawdziwe, albo F — jesli
jest falszywe.

Wspotrzedne punktow R 1 1'r6znig sie o 24. P F

Wspotrzedna punktu R jest rowna 271. P F

Zadanie 3. (0-1)
Pociag o dlugosci /= 150 m przejechat przez tunel o dlugosci d =350 m ze statg predkoscia

v =20 E.
S

Rysunek 1.

Rysunek 2.

Ile czasu uplynelo od momentu wjazdu czola pociaggu do tunelu (rysunek 1.) do momentu
wyjazdu z tunelu konca ostatniego wagonu (rysunek 2.)? Wybierz wlasciwa odpowiedz
sposrod podanych.

A.75s B.17,5s C.25s D. 36 s



Zadanie 6. (0-1)
Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Wartos¢ wyrazenia J3 (\/E V12 ) jest rowna

A. /3 B. 3 C. V45 D. /69

Zadanie 7. (0-1)
Ktora z podanych nizej liczb nie jest rowna 3'°? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod
podanych.

A.3 34 B. 3’ - 3° C.3':9 D. (3°)* E.o":3

Zadanie 8. (0-1)
Na diagramie przedstawiono wyniki (w centymetrach) uzyskane przez zawodnikow
uczestniczacych w finale konkursu skoku wzwyz.

numer zawodnika
SR Y e NS

1

196 197 198 199 200 201 202 203 204 205 206 207 208 209

wysokosc¢ skoku w cm

Ilu zawodnikow uzyskalo wynik wyzszy od sredniej arytmetycznej wynikow wszystkich
uczestnikow finalu tego konkursu? Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

A.?2 B.3 C.4 D.5



Zadanie 9. (0-1)
Na kartonowej s1atce szescianu Mariusz nakleil 6 figur tak, jak pokazano na rysunku. Nastepnie
z te) siatka skleit kostke.

O
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n

Ktory rysunek przedstawia kostke sklejona przez Mariusza? Wybierz wlasciwg

odpowiedz sposrod podanych.
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Zadanie 10. (0-1)

(x+y)-h
4

Dany jest wzor opisujacy pole trapezu: P = , gdz1ie x 1 y oznaczaja dlugosci podstaw

trapezu, a 2 oznacza wysokosc trapezu.
Ktorym rownaniem opisano X wyznaczone poprawnie z tego wzoru? Wybierz wlasciwa

odpowiedz sposrod podanych.

P P 21
A, X'= h B. x= C.x=2P—-h D. x=
, Y oh ” 4 7

Zadanie 11. (0-1)
Kat ostry rombu ma miare 60°, a bok tego rombu ma dtugosc¢ rowna 4 cm.

Ocen prawdziwos¢ podanych zdan. Wybierz P, jesli zdanie jest prawdziwe, albo F — jesh
jest falszywe.

Krotsza przekatna dzieli ten romb na dwa trojkaty rownoboczne. P F

Pole tego rombu jest rowne 8 J3 cm? P K




Zadanie 12. (0-1)

Na kartce w kratke Tomek narysowal wedtug pewnej reguty cztery tamane (patrz rysunek).

$ II-

111

Dhugosci tych lamanych zapisal w tabell.
Numer tamane; | II I11I IV
Dhugosc¢ tamane; 3 8 15 24

Kolejne tamane — od numeru V — Tomek rysowat zgodnie z ta sama reguia.

Uzupelnij ponizsze zdania. Wybierz odpowiedz sposrod oznaczonych literami A 1 B oraz

odpowiedz sposrod oznaczonych literami C 1 D.
f.amana o diugosci 48 ma numer

f.amana o numerze VIII ma diugosc

Zadanie 13. (0-1)

A

B .

C

A. VI B. VII

C. 63 D. 80

W grudniu, w trzech sklepach sportowych: Alfa, Beta 1 Gamma, sprzedawano tyzwy figurowe
w te)] samej cenie. Na wiosne w kazdym sklepie ogloszono obnizke cen tych tyzew. Ponize)
przedstawiono oferty tych sklepow.

Sklep Alfa

Placisz tylko % ceny.

Obnizka o 30%.

Sklep Beta

Sklep Gamma

Scinamy ¢wierc ceny.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Po obnizce cena tyzew figurowych byta

A. najnizsza w sklepie Alfa.
B. najnizsza w sklepie Beta.

C. najnizsza w sklepie Gamma.
D. taka sama w trzech sklepach.



Z.adanie 14. (0-1)
Dany jest trojkat rownoboczny ABC o boku diugosci 10 cm. W tym trojkacie poprowadzono
wysokos¢ CD.

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Obwod trojkata AD(C jest rowny

A. 10+/3 cm B.20+/3 cm C.(5+5+/3)cm D.(15+5+/3)cm

Zadanie 15. (0-1)
W trojkacie KLM poprowadzono wysokos¢ KN. Dlugosci niektorych odcinkow opisano za
pomocg wyrazen algebraicznych: |KLI =2y, ILM| =2x, IKNI =k + 1.

M

Dokoncz zdanie. Wybierz wlasciwa odpowiedz sposrod podanych.

Pole trojkata KL.M opisano wyrazeniem

A.x(k+ 1) B. 2x(k+ 1) C.y(k+1) D. 2y(k +1)



Z.adanie 16. (0-2)
W trojkacie o katach wewnetrznych a, f, y miara kata a jest rowna roznicy miar dwoch
pozostalych katow. Uzasadnij, ze ten trojkat jest prostokatny.

Zadanie 17. (0-2)
Na rysunku przedstawiono uklad miejsc w przedziale osmioosobowym wagonu

kolejowego 1 zaznaczono Kierunek jazdy pociagu.

okno
kierunek jazdy pociagu

drzwi

Edyta z Agnieszka planuja zakup biletow na wspolna podroz. Wszystkie miejsca
w przedziale sa wolne. Edyta chce siedziec¢ przy oknie, natomiast Agnieszka chce siedziec
przodem do kierunku jazdy. Podaj wszystkie mozliwosci wyboru miejsc spelniajace
jednoczesnie powyzsze warunki. Zapisz rozwigzanie.

Zadanie 18. (0-2)
W domu Kkultury zorganizowano Kkonkurs recytatorski. Dla uczestnikow kupiono

nagrody: ksigzki 1 e-booki. Ksigzki stanowily % liczby kupionych nagrod. E-bookow bylo

0 8 mniej niz ksigzek. Ile kupiono ksiazek? Zapisz obliczenia.



Zadanie 19. (0-3)

W zakladzie krawieckim sa szyte poduszki dla zwierzat domowych. Praca w tym
zakladzie trwa pie¢ dni1 w tygodniu — od poniedzialku do piatku — po 7 godzin dziennie.
W 2020 roku 1 marca wypadl w niedziele 1 w tym miesigcu nie bylo zadnych dni wolnych
oprocz sobot 1 niedziel. W ciagu kazdej godziny pracy szyto srednio 3 poduszki.
Ile poduszek uszyto w tym zakladzie w marcu 2020 roku? Zapisz obliczenia.

Zadanie 20. (0-3)
Boisko szkolne ma ksztalt prostokata o wymiarach 46 m 1 30 m. Postanowiono posiac na

nim trawe. Do obsiania 40 m? powierzchni jest potrzebny jeden Kkilogram nasion trawy.
Nasiona trawy sa sprzedawane tylko w 10-kilogramowych workach, po 163 zl za jeden
worek. Oblicz koszt zakupu nasion trawy potrzebnych do obsiania tego boiska. Zapisz
obliczenia.

Zadanie 21. (0-3)

Podstawa ostroslupa o wysokosci H jest kwadrat. Na rysunku przedstawiono siatke
1 podano dlugosci niektorych krawedzi tego ostrostupa.

BY 13 cm

Oblicz objetosc tego ostroslupa. Zapisz obliczenia.



